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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO
- EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 29 DE JULHO DE 2021

Aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow, 100, no Google Meeting reuniram-se os senhores membros
do Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof.  Dr.  Julio  Cesar Zorzenon Costa.  Estiveram presentes os membros:  Prof.  Dr.
Acacio Augusto Sebastiao Junior (Coordenação de Relações Internacionais),  Profa.
Dra.  Francielle  Santo  Pedro  Simoes  (Coordenação do Nae),  Prof.  Dr.  Julio  Cesar
Zorzenon Costa (Direção Acadêmica), Prof. Dr. Renan Honorio Quinalha (Coordenador
do  Curso  de  Direito).  Justificaram  ausência:  Sr.  Andreas  Leber  (Presidente  da
Comissão de Apoio à Biblioteca) que foi substituído pela Sr(a). Maria Rosa Carnicelli,
Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso  (Coordenação  de  Ciências  Atuariais)  que  foi
substituído por: Prof. Dr. Roberto Bomgiovani Cazzari (Vice Coordenação de Ciências
Atuariais), Profa. Dra. Elisa Thome Sena (Coordenação do Eixo Multidisciplinar) que
foi substituída pela: Profa. Dra. Rosangela Toledo Kulcsar (Vice Coordenação do Eixo
Multidisciplinar). Justificou ausência e não foi substituído: Sr. Roberto Ferreira Junior
(Chefia da Secretaria de Graduação). Não justificaram ausência: Sra. Lidia Catarina
Franklin  Mesquita  (Representante  Discente  do  Noturno),  Prof.  Dr.  Pedro  Caldas
Chadarevian  (Coordenação  de  Ciências  Econômicas),  Sra.  Priscila  Torres  Gibo
(Representante  Discente  do  Integral),  Prof.  Dr.  Samir  Sayed  (Coordenação  de
Administração) e Prof. Dr. Sandro Braz Silva (Coordenação de Ciências Contábeis).
Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado
quórum com 7 presentes. O Presidente, professor Júlio César Zorzenon, cumprimentou
a todos  e  deu início  aos  •  Informes:  ♦  Retorno Presencial:  O professor  Júlio
informou que a Reitoria está elaborando uma minuta de avaliação e planejamento de
retorno, a qual será objeto de discussão entre os Diretores dos campi, as Pró-reitorias,
as  Chefias  de  gabinete  e  a  Reitoria,  para  a  incorporação  de  alguns  debates  já
ocorridos. Essa minuta visa um planejamento de retorno gradual, de acordo com as
realidades e características de cada campus. Informou que a Reitoria também fez uma
reunião  com  a  representação  dos  conselhos  de  entidades,  em  que  escutou  os
comentários,  críticas,  assim  como,  fez  a  inclusão  de  alguns  elementos  de
reinvindicações dessas associações, como a que pede incorporação da avaliação das
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possibilidades de retorno à cobertura vacinal  da comunidade e a outras questões
relativas à recuperação do vale-transporte dos estudantes. ♦ADEs: O professor Júlio
comunicou que participou da reunião da Comissão de atividades domiciliares especiais
representando o  professor  Iagê Miola,  na qual  foi  apresentada o  esboço de uma
portaria sobre as aulas do 2ºsemestre. Disse que foram debatidos assuntos como as
necessidades  e  dificuldades  encontradas  na  universidade,  além  das  questões
pedagógicas e características dos cursos. Foram observadas também, as questões dos
restaurantes  universitários,  o  vale-transporte  e  o  retorno dos  estudantes  de fora.
Informou  que  um  dos  princípios  que  vai  reger  a  Portaria  é  a  possibilidade  da
existência de 3 tipos de UCs: Totalmente ADE, UC mistas e UC totalmente presenciais,
entretanto,  pontuou  que  não  é  oficial,  pois  ainda  será  deliberada  na  reunião  do
CONSU. Disse que os coordenadores terão que discutir  todos esses aspectos nas
Comissões de Curso e NDE e entregar os planos de ensino, até o dia 27 de agosto, já
com a escolha da modalidade.  Nesse sentido,  o professor Júlio sugeriu que fosse
marcada uma nova reunião da Câmara para discussão a respeito dos posicionamentos
dos cursos. ♦ Eixo Multidisciplinar: Com a palavra, a professora Rosângela Kulcsar,
vice-coordenadora do Eixo Multidisciplinar,  informou que o eixo decidiu fazer um
documento para registrar o posicionamento desfavorável dos professores ao retorno
presencial às aulas. Disse que tudo será detalhado e que os argumentos já estão sendo
coletados.  ORDEM  DO  DIA:  (1)  Apresentação  da  reformulação  da  matriz
curricular pretendida pelo curso de Direito (mudanças apenas de ordem das
UCs, não alteração de conteúdo) - O professor Renan Quinalha, coordenador do
curso de Direito, retomou a pauta já iniciada na última reunião. Ele relembrou que se
trata apenas de uma reformulação da matriz curricular, uma mudança de ordem das
UCs, nos dois primeiros anos, a fim de atender a turma atual e a próxima de 2022. O
professor explicou que a alteração é necessária, tanto pelo processo pedagógico, como
pelo atendimento às demandas dos professores do eixo e do direito, de maneira a não
sobrepor disciplinas e a equalizar melhor o curso a partir de sua realidade atual. Após
apresentação  da  reformulação  pelo  professor  Renan,  a  votação  foi  realizada  e
aprovada por unanimidade dos votos. (2) Apreciação do novo PPC do Curso de
Relações  Internacionais-  O  professor  Acácio  Júnior,  coordenador  do  curso  de
Relações Internacionais, iniciou sua manifestação fazendo um breve preâmbulo sobre
o processo inicial de discussão sobre a alteração da matriz curricular do curso iniciada
no final de 2018. Disse que os objetivos eram: adequação da matriz em relação aos
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DCNs e aos resultados do ENADE, implementação da curricularização de extensão das
disciplinas do curso, reavaliação do Eixo Comum (realizadas em 2019) e reformulação
do formato dos trabalhos de conclusão de curso. Em seguida, continuou dizendo que,
tanto no PPC quanto no NDE foram estabelecidas quadras de equivalência e carga
horária  extensionista  para cada uma das UCs.  Em relação ao TCC,  falou que as
principais mudanças foram a manutenção do TCC1, atribuição de carga do TCC2
diretamente aos orientadores e alteração do formato do TCC final. Terminando sua
fala, o professor Acácio destacou que todos os professores do curso ficaram muito
felizes com o resultado. Logo após,  o professor Renan, com a palavra concedida,
parabenizou  e  enalteceu  o  trabalho  da  Comissão  de  Curso  e  NDE  de  Relações
Internacionais.  Compartilhando  do  mesmo  sentimento,  o  professor  Júlio  também
felicitou o curso e pontuou que foi visível a profundidade da avaliação e os ajustes
feitos frente à nova realidade social. Em seguida, ele tirou algumas dúvidas com o
professor Acácio, as quais foram prontamente respondidas. Na sequência, foi colocado
em votação e, o novo PPC do Curso de Relações Internacionais, foi aprovado por
unanimidade. Por fim, o professor Júlio encerrou os trabalhos, deixou um indicativo
de uma possível Reunião Extraordinária para o dia 9 de agosto e agradeceu a presença
de todos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº
P r e s i d e n t e .  A T A  A P R O V A D A  N A  S E S S Ã O  O R D I N Á R I A
MENSAL/EXTRAORDINÁRIA  DO  DIA  XX  DE  XXXXXX  DE  20XX.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa
Direção Acadêmica

Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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